

以「三個結合」貫徹好習主席重要回信精神

都來國安展覽廳看一看

國家主席習近平給祖籍寧波的香港企業家回信，連日來在香港社會引起熱烈反響，各界紛紛以不同形式展開深入學習，表達在新發展階段展現更大作為的強烈願望。要把習主席重要回信精神貫徹落實好，關鍵是要做到中央港澳辦主任、國務院港澳辦主任夏寶龍「三個結合」的指導：與學習貫徹三中全會精神結合起來，與國家改革開放大局結合起來，與港澳實際結合起來。這「三個結合」事關香港各界的未來，更是推動「一國兩制」行穩致遠、實現香港更好發展，為強國建設、民族復興貢獻更大力量的關鍵所在。

在香港從由亂到治走向由治及興新階段關鍵期，習主席的回信，時機特殊、內容精要、飽含深情、意義重大，充分體現了對香港企業家的肯定和鼓勵，充分體現了對港澳同胞的關心關愛，充分體現了對港澳發展的高度重視，為港澳發展指明了前進方向，極大地振奮了各界的信心。香港工商界學習貫徹習近平主席給祖籍寧波香港企業家回信精神座談會昨日舉辦，正正體現了各界積極思考、擔當作為的新氣象。未來要進一步從以下「三個結合」貫徹好重要回信精神：

第一，與學習貫徹三中全會精神結合起來。習主席在回信中指出，以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業，需要全體中華兒女凝心聚力、攜手奮鬥。剛勝利閉幕的三中全會，是一次具有重大歷史意義的會議，作出的一系列部署，將有力地推動中國式現代化。而全會通過的《決定》，高度重視港澳工作，一系列改革措施處處充滿香港機遇。例如依法保護外商投資權益，健全國際商事仲裁和調解制度等等，這些香港都有用武之地。因此，包括工商界在內的香港各界，要以實際行動，在新時代為中國式現代化作出香港的獨特貢獻。

第二，與國家改革開放大局結合起來。習主席在回信中指出，希望各界繼續發揮各自優勢，積極主動融入國家改革開放大局，為中國式現代化建設添磚加瓦，為實現中華民族偉大復興的中國夢作出新的貢獻。事實上，「寧波幫」之所以獲高度肯定，關鍵就在於愛國愛鄉的優良傳統，以及為國家改革開放所作出的重要貢獻。未來各界要以主人翁的態度，主動投身改革開放洪流，尤其要發揮好香港高度國際化、專業人才薈萃等優勢，為構建新發展格局、發展新

質生產力，發揮更大作用。

第三，與港澳實際結合起來。國家全面推進改革，香港也要有改革魄力。事實上，在複雜的外圍環境下，香港沒有一成不變的優勢。各界要充分把握什麼要守住不能變，什麼要創新求變，什麼要領先帶頭變。駕馭新的變局，抓住新時代機遇，才能穩步向前。正如中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄所指出，《決定》為香港由治及興帶來了新機遇，各界要做持份者、先行者、貢獻者、創新者，充分認識香港在進一步全面深化改革、推進中國式現代化中的共性要求、神聖使命和擔當作為。

習主席的回信，指引香港新時代前行的方向，對推動香港實現突破意義重大。夏寶龍主任指出，希望港澳社會特別是工商界以習主席重要回信精神為指引，傳承愛國心、桑梓情，積極識變、應變、求變，支持行政長官和特區政府依法施政，把愛國愛港愛澳精神轉化為實際行動，推動「一國兩制」實踐行穩致遠、實現港澳更好發展，為以中國式現代化推進強國建設、民族復興偉業作出新的更大貢獻。我們相信，做到「三個結合」，以實際行動全面貫徹重要回信精神，香港定能實現新的發展格局。

由今天開始，設於香港歷史博物館的香港特區國家安全展覽廳正式對公眾開放。這是香港首個系統介紹國家安全的專廳，也是香港首個實體國家安全教育基地，每一位港人都值得來看一看。

國安展覽廳面積超過1100平方米，展區設有「國安港安 家安民安」、「祖國與香港」、「國安與你 息息相關」等六個單元，展出21個模型、40條視頻、1275張圖片、46件實物，當中包括珍貴月球土壤、由國家博物館送贈的《開國大典》油畫1:1複製品等等。大量的圖片和實物以及詳盡的資料，對於加深各界對國家安全的認識，具有重要作用。

或許有人會認為，如今香港已經實現從由亂到治邁向由治及興，國家安全威脅大幅減小，可以不用太關注。這是非常錯誤的，正所謂常懷遠慮、居安思危，越是這個時候，越不能淡忘國家安全。更何況，香港仍然面臨嚴峻的維護國安形勢。正如行政長官李家超所指出，維護國家

安全只有進行時，沒有完成時。面對瞬息萬變的國際局勢，必須增強憂患意識、極限思維。維護國家安全是特區政府的責任，也是包括香港居民在內的全中國人民的共同義務。

事實上，將展覽設在歷史博物館，具有特殊意義。從香港回歸以來的不平凡歷程，到香港過去幾年遭受到的各種安全威脅、中央為香港繁榮穩定作出的大力支持，一系列觀展，市民可以感受到今天大好環境的來之不易，更能體會到國家安全重逾千鈞。

國安展覽廳是特區在總體國家安全觀提出10周年之際的一個落實行動，也是特區為了方便市民了解國家安全、增強國安意識而創建的一個園地，為廣大市民提供了一個既有意義又有意思的好去處。

每位市民都應來國安展覽廳走一走、看一看，更加深入了解總體國家安全觀，更加深刻領悟「國家安全、人人有責」的道理，共同做維護國家安全的擁護者、持份者、貢獻者。

習近平主席回信引發熱烈反響 報效祖國 接續奮鬥 愛國心 桑梓情 催人奮進再出發

▶當前國家經濟正邁向高質量發展的新階段，香港也迎來前所未有的更廣闊機遇。



▲香港擁有創科等優勢，應該發揮所長，貢獻國家。



新聞綜述

親切的問候、殷殷的囑託，習近平主席給包陪慶、曹其鏞等祖籍寧波香港企業家的回信，在企業家和廣大港人中引發熱烈反響。

「由衷感謝習主席給我們的勉勵，習主席的回信令人深感激動和鼓舞！」永新企業有限公司副董事長曹其鏞對大公報記者表示，今天，國家的發展是幾代人努力不懈的辛勞成就，報效祖國是我們每個人責任。

傳承好上一代愛國愛港精神

「父親曹光彪一生只不過做了每個中國人應該做的貢獻。我們很榮幸近年在永新光學研製製造的中國第一台太空顯微實儀儀，在中國空間站太空課堂發揮作用。」曹其鏞說，一定會繼續傳承上一代愛國愛港的精神，在自身領域努力，服務和貢獻香港和國家所需，更好融入國家發展大局。

「非常激動、非常感動、非常感恩！」收到習主席回信的那一刻，香港環球航運有限公司董事包陪慶接連用了三個「非常」表達喜悅之情。作為「世界船王」包玉剛長女，她一直為父親的家國情懷感到驕傲。1984年，包玉剛回鄉省親，出資2000萬美元興辦寧波大學，如今，寧波大學經過多年努力，已經發展為「雙一流」高校。

「距離我們去信不到兩周，就收到了習近平主席的回信，太感動了！」世界中華寧波總商會會長李德麟激動地說，要深刻領會習主席重要回信精神，繼續發揮世界中華寧波總商會聯繫海內外鄉商的優勢，為國家發展大局、香港繁榮穩定、家鄉全面建設凝聚起最廣泛的甬商力量。

「收到習主席回信，更堅定了我們報效國家的決心。」香港寧波同鄉會會長、駿威化工原料有限公司總經理范久祥說。范久祥是著名「寧波幫」人士范桂馥之孫。他一直關注家鄉的教育事業，鼓勵寧波的年輕人走出去拓寬視野，帶領港

澳青年回鄉感受同根同源的文化，感受血濃於水的情誼。

「習主席記着我們，我們更不能忘記身後強大的祖國。」香港甬港聯誼會會長、香港建業五金塑膠廠有限公司副董事、總經理孫榮良表示，他將積極推動甬港兩地建立緊密聯繫，繼續發揚寧波幫精神，為國家多做實事。

一代有一代人的使命，一代有一代人的擔當。出生在寧波鄞州、從小與父母定居香港的永正實業（中國香港）有限公司董事局主席忻元甫表示，老一輩胸懷家國情懷，在積累財富的同時，不忘回饋家鄉，新一代要接力而上、薪火相傳。

日前，記者聯繫上北侖籍港商、香港精明鋁品鑄造有限公司董事王慧飛時，她正與員工們分享這一喜悅的消息。她說，習近平主席回信在她的微信群裏刷屏了，大家都難掩激動，從回信裏讀出了鼓勵，收穫了信心。「我的父親常說，一棵樹葉子再茂盛，也是根長出來的，我們的根在內地，必須心繫祖國！」

通過民間力量架起兩地橋樑

「我一直在做一件事，搭建甬港兩地科創平台，通過民間力量架起兩地的橋樑。」寧波錦丞信息科技有限公司董事長洪可傑說，習近平主席回信中提到「為家鄉建設和國家發展貢獻力量」，讓他覺得這些年的付出是極有意義的。

「習主席在百忙之中給我們寫信，令我感到非常鼓舞，我們應傳承好『寧波幫』精神，向先輩們學習，更好地去造福家鄉。」浙江青年會副會長姚文俊日前在香港一家基金公司從事投資工作，他告訴記者，相信國家肯定會愈來愈好，而自己則應該豐富自己、提高自己，更好地融入國家改革開放的大局中。

在日前舉行的「感恩奮進潮頭勇進」企業家座談會上，雅戈爾、中基、金田銅業

等寧波民營企業負責人紛紛表示，要貫徹回信精神，繼承和發揚老一輩寧波企業家創新創業開世界優良傳統。

連日來，獅子山下，維港兩岸，「發揮各自優勢」、「為中國式現代化添磚加瓦」成為政商人士講得最多的熱詞，本港工商界昨天下午舉行座談會學習貫徹習近平重要回信精神，與會的中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄傳達中央港澳辦主任夏寶龍的指導意見時表示，習近平的重要回信充分體現了對香港企業家的肯定和鼓勵、對香港同胞的關心關愛以及對港澳發展的高度重視，為港澳發展指明了前進方向。

香港迎來前所未有更廣闊機遇

香港各大商會及商界人士紛紛表示，習主席的回信，讓他們深受鼓舞，倍感振奮。他們認為，當前，國家經濟正邁向高質量發展的新階段，香港也迎來前所未有更廣闊的機遇。在這個關鍵時刻，香港不僅是見證者、受益者，更應擔當起關鍵參與者和重要貢獻者的角色。

「習主席的親切勉勵，對所有來自不同籍貫、不同地方的香港企業家都是十分鼓舞，是堅定我們貢獻國家和家鄉的重要強心針。」全國政協常委、香港中華總商會會長蔡冠深指出，香港工商界將繼續積極發揮自身所長，服務國家所需，在新時代全面深化改革、推進中國式現代化發展貢獻香港企業家力量。

香港總商會主席陳瑞瑤表示，作為商界的一分子，定當以弘揚中國企業家精神為己任，凝聚愛國愛港力量，盡展所長，更會聚焦培養年輕的一代，薪火相傳，培育深厚家國情懷，在愛國愛港的基礎上，從善用科技創新、加強自身誠信、支持社會責任和拓展國際視野等方面不斷提升自身，為國家發展作出貢獻。

新世界發展有限公司行政總裁鄭志剛指出，包陪慶女士、曹其鏞

先生，以及其他寧波籍的香港企業家，是香港商界的楷模。他們堅持愛國愛鄉，在祖國有需要時，率先突破阻礙回國投資，推動國家經濟發展，並常年堅持帶頭向內地捐資，對祖國和民族的拳拳之心，一直鼓舞、激勵着我們這些後輩。

催人奮進 匯聚起磅礴力量

「現在百年未有之大變局加速演進，在國家建設中國式現代化的歷程中，香港商界應擔當好我們的歷史責任，發揮好我們的獨特優勢，隨時響應祖國的召喚，不避險阻，維護好香港來之不易的安定繁榮。」鄭志剛表示。

新鴻基地產主席兼董事總經理郭炳聯表示，隨着國家改革的步履不斷前進，開放的大門愈開愈大，新鴻基地產將繼續以實際行動落實習主席的囑託，發揮自身優勢服務國家所需，在貢獻祖國高質量發展中展現更大擔當。

恒基集團主席李家傑表示，習近平主席的回信，也是對全體香港企業家的親切勉勵。在實現第二個百年奮鬥目標的新征程上，需要我們積極把握新時代科技創新的機遇，發揮企業家精神，守正創新。「我們當謹記習主席的殷殷期盼，傳承父輩的愛國心、桑梓情，發揮自身所長，服務國家所需，為中國式現代化和中華民族的偉大復興貢獻我輩力量，貢獻香港力量。」

習主席的回信溫暖人心、催人奮進，匯聚起磅礴力量。在香港從由亂到治走向由治及興新階段關鍵期，習主席的回信不僅對寧波籍香港企業家勉勵鞭策，也是對全體香港工商界厚望重託，讓大家倍感振奮、備受鼓舞。

中華民族偉大復興已進入不可逆轉的歷史進程，拚經濟、拚發展，發揮香港所長、貢獻國家所需，越來越成為港人的最大共識，讓我們在習主席回信精神指引下，堅定信心，踏上新征程，奮進再出發！

大公報記者 陳平